

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.862

Jueves 1 de Diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LA GRAN DERROTA DEL COMUNISMO EN FRANCIA



El jefe del Gobierno francés se ha dirigido por radio a la opinión francesa y a la opinión mundial, para dar cuenta de una gran victoria de Francia sobre las fuerzas de la agitación y del desorden. La huelga general decretada por la C. G. T. ha constituido un tremendo fracaso, a causa de que el Poder público se ha decidido a defender las leyes, el prestigio del Gobierno y el orden público.

No es solamente Daladier quien formula semejante juicio. En todos los países se reconoce la energía con que ha obrado el Gobierno francés frente al «Gobierno» de la revolución integrado por los Blum, los Thorez y los Jouhaux. ¿Que ha llevado a cabo el presidente del Consejo una movilización total de las instituciones armadas de Francia? También los servidores de Moscú dieron orden de movilización a todas las organizaciones al servicio de la Internacional Comunista. Las instituciones nacionales respondieron sin la menor vacilación, no habiéndose registrado caso alguno de solidaridad con los revolucionarios, no obstante existir en algunos medios extranjeros la convicción de que en el seno de las fuerzas armadas de Francia hervía la indisciplina que podría tener expresión grave con ocasión de cualquier choque entre el Poder legal y las fuerzas revolucionarias. También respondió con esperada unanimidad el pueblo francés a las llamadas que le dirigió el Gobierno, en el sentido de que prestase su ayuda al Gobierno que velaba por las esencias de la nación francesa frente a la embestida brutal del desorden. Y escucharon la voz de Daladier denso sectores obreristas, empleados y funcionarios, al punto de que el número

de huelguistas efectivos habrá llevado al ánimo de sus inspiradores que la población obrera de Francia, si lleva inyectado el virus marxista, no ha hecho tan grandes progresos que haya sido suficiente a anular los sentimientos nacionales que se pretendía matar. Es probable que muchos de los presuntos huelguistas que a la hora de la verdad se presentaron en los talleres y en las oficinas para continuar trabajando, lo hicieron sobrecojidos por las medidas de represalia anunciadas por el Gobierno y por el espectáculo subyugador de fuerza que presenciaron los franceses en todo el país, pero aun en este caso habrán resultado chasqueados sus dirigentes, porque si éstos, como siempre, procurarian estar alejados de los sectores donde la lucha pudiera surgir, confiaban en que sus masas, consideradas irreflexivas por sus propios jefes, no se dejarían intimidar por el alarde de fuerza realizado por el Estado.

Han fracasado todos los cálculos y todas las previsiones de los enemigos de Francia y del orden universal. Por asociación de ideas acude a nuestra memoria lo ocurrido en España cuando el Gobierno del Frente Popular asumía los poderes del Estado. Aquí campaban por sus respetos, en las ciudades y en las aldeas las multitudes rojas o simplemente los grupos. Las huelgas constituían el más lamentable espectáculo de abandono de sus deberes por parte del Poder público. Únicamente, para cubrir las apariencias, aparecía tal cual patrulla de fuerza pública con orden de no reprimir «las ansias de libertad del obrero oprimido». Y los establecimientos eran asaltados, quemadas las iglesias, agredida la fuerza pública, paralizada la vida de la ciudad, de la región o del país. En la calle un sólo poder efectivo: el de Moscú.

Francia ha dado una lección elocuente de lo que el Poder público puede representar ante el desorden. El Gobierno francés contaba con la adhesión de la inmensa mayoría del país, como contaba todo Gobierno español que tuviese el propósito de defender el orden, las leyes y los intereses de la nación frente a la revolución. El Gobierno francés se ha hecho intérprete del sentir nacional, y ha obrado en consecuencia. Los Gobiernos frente-populistas españoles despreciaron y ofendieron a la gran masa española y se pusieron por entero al servicio de los elementos del desorden. Entonces se trazó la ruta dolorosa de España que desembocó luego en el calvario iniciado en 1936. El Gobierno Daladier, en cambio, ha sabido desviar a Francia del camino de las claudicaciones y ha plantado las bases de su salvación.

Francia ha triunfado sobre Moscú: por razones de opinión y por exigencias de fuerza. El comunismo en Francia y sus elementos afines han sufrido una derrota sencillamente formidable. Si Daladier no saca las consecuencias de la situación en que han quedado Francia y Moscú, el consolador resultado de la jornada de ayer no pasaría de ser efímero, y transcurrido escaso tiempo se encontraría de nuevo el Poder público en presencia de nuevos brotes de agitación, más graves, más transcendentales, porque es sabido que los fracasos enseñan a corregir las deficiencias.

Y ahora, a esperar que Daladier remate su obra. Le queda mucho por hacer. El comunismo se ha revelado enemigo de Francia...

GRAVE ACONTECIMIENTO EN RUMANIA

Codreanu y doce adictos suyos muertos a tiros al intentar fugarse cuando eran trasladados a otra prisión. Se teme una sublevación de la Guardia de Hierro

Bucarest, 30.—El que fué jefe del partido fascista «Guardia de Hierro», Codreanu, y doce adictos suyos, han sido muertos a tiros al tratar de escapar de la prisión en que se encuentran condenados de trabajos forzados. Anoche se anunció la exoneración de uno de los más altos jefes del Ejército rumano, como parte de las medidas del Gobierno para desarticular una organización secreta.

El anuncio oficial dice que el general Antonescu ha sido destituido del mando de la 3.ª División. El anuncio se interpreta como que el ministro del Interior ha dado comienzo a una vigorosa campaña de la nueva organización aparecida como parte de la «Guardia de Hierro». Centenares de personas han sido arrestadas.

Se dice que los registros policíacos han dado por resultado el descubrimiento de un complot contra el Gobierno.

El Rey ha recibido hoy al ministro del Interior. Este dió cuenta al Soberano de las medidas a tomar para poner fin a las manifestaciones anticomunistas que están apoyadas por el



Codreanu, fotografiado días antes de ser condenado a diez años de trabajos forzados

en la acción contra la «Guardia de Hierro».

El vehículo en que era conducido Codreanu fué asaltado por miembros de la «Guardia de Hierro».

Londres, 30.—El trágico suceso en que han perecido Codreanu y doce adictos suyos, ha ocurrido a pocos kilómetros de Bucarest, en una zona de bosques, cuando el ex jefe de la «Guardia de Hierro» y demás arrestados eran trasladados a otra prisión. Los vehículos fueron asaltados por elementos de la «Guardia de Hierro», y aprovechando la confusión trataron de escapar los detenidos, abriéndose fuego sobre ellos.

El Gobierno ha adoptado energicas medidas de precaución para evitar un posible levantamiento de la «Guardia de Hierro», y ha cursado órdenes a la fuerza pública para que dispare contra todo el que trate de originar disturbios.

Grave suceso fronterizo entre Irlanda del Norte y Erin

Belfart (Irlanda del Norte).—Una cadena de puestos aduaneros en la frontera de Irlanda del Norte con Erin (Irlanda del Sur), a lo largo de ciento ochenta kilómetros, han sido volados con bombas y minas de tierra. Parece que en el singular suceso han intervenido irlandeses republicanos.

Se hace notar que las líneas telefónicas fueron cortadas antes de producirse la voladura de los puestos aduaneros.

Las tremendas explosiones fueron oídas a muchas millas de distancia, acudiendo en seguida la Policía fronteriza.

En casi todos los casos, los autores de las voladuras han conseguido sus propósitos.—MUNDIAL.

Bombardeo de los puertos de Barcelona, Valencia y Denia

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo: Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer se bombardearon los puertos de Barcelona, Valencia y Denia, alcanzando en el primero los muelles y la fábrica del gas, ocasionando la explosión de un gran gasómetro, y causando desperfectos de consideración en los otros dos.

Salamanca, 30 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

La llegada del avión «Cóndor» a Tokio

Un vuelo sin precedentes

Un vuelo sin precedentes. Berlín, 30.—En el aerodromo de Tokio esperaba la llegada del avión alemán «Cóndor» un gentío enorme. El campo estaba delimitado por infinitas banderas alemanas y japonesas, e iluminado por numerosos reflectores que daban la impresión de que era de día.

La multitud tributó un recibimiento apoteósico a los aviadores alemanes. En el campo se encontraban representantes del Gobierno, sociedades de aeronáutica, el embajador del Reich y su séquito, representantes del partido nacionalsocialista y colonia alemana.

Todas las emisoras japonesas transmitieron la llegada, y la Prensa lanzó a la calle extraordinarios con titulares ostentosas y numerosas fotografías relacionadas con el vuelo.

Los japoneses ensalzan la hazaña de los aviadores y el rendimiento de la enorme máquina. De modo general se habla de un vuelo sin precedentes en la historia de la aviación.

Este raid de ensayo se ha efectuado con el éxito más feliz, pues el «Cóndor» ha cubierto 14.000 kilómetros en 46,30 horas desde su salida de Berlín, y en cuarenta y dos horas de vuelo efectivo, a una velocidad media de 330 kilómetros por hora.

Se solicitará de la Federación Aeronáutica Internacional el reconocimiento del record entre Berlín y Tokio.

El mariscal Goering ha enviado un mensaje al pueblo japonés, en el que dice, que en el momento en que el Japón y Alemania reiteran su deseo de luchar juntos contra el enemigo del mundo y dan un paso decisivo en el sentido de asegurar las relaciones culturales entre los dos grandes pueblos, partió de la capital del Reich el avión «Cóndor», cuyos tripulantes son enviados del pueblo alemán que desea demostrar que también se ha reducido la distancia entre las dos naciones. «Recomendé a mis pilotos transmitir al pueblo japonés mis cordiales sentimientos».

RUDOLF HESS HABLA DEL JUDAISMO

CERRAREMOS LA PUERTA A LOS JUDIOS Y NO VOLVERAN A FRANQUEARLA

Los que gimen hoy y no se han conolido de la inmensa tragedia de otros pueblos, y en particular de la de los patriotas españoles

Berlín, 30.—Rudolf Hess, lugarteniente del Führer y Canciller, ha dirigido hoy la palabra a tres mil obreros de una ciudad del territorio sudeste, ocupándose principalmente del problema judío. Dijo que en cierto número de países han empezado a echar a los judíos, por su condición de indeseables. En Inglaterra se debería reconocer que en la Edad Media también les expulsó el Gobierno británico por estimar que explotaban al pueblo inglés. Alemania ha impuesto a los judíos una multa que representa un promedio del 10 al 20 por 100 de sus fortunas, pero Inglaterra en aquella época expropió totalmente los bienes judíos. Durante trescientos años, Inglaterra estuvo libre en absoluto de hebreos, y la nación floreció en ese período como nunca.

Sin embargo, hoy ha provocado un escándalo tan grande como ficticio lo ocurrido en Alemania. Estados Unidos, por ejemplo, parecen haber olvidado que uno de sus más famosos Presidentes dijo en un discurso ante la Cámara:

Los judíos son de otra sangre que nosotros y constituyen una amenaza permanente para el país. Independientemente de donde hayan nacido, nunca serán ni pueden ser distintos de lo que son. Sus ideas no corresponden a las de un norteamericano. Un leopardo no puede modificar sus mañas. Por fin solicitó la expulsión de los judíos, pues en caso contrario, en menos de trescientos años se apoderarían del país.

Apenas han transcurrido desde entonces doscientos años—dice Rudolf Hess—y ya los hebreos se imponen en todo aquel país.

Añadió que el judaísmo contribuyó en grandes proporciones a derribar al pueblo alemán, antes y después de la guerra. Nadie alegue que las medidas tomadas pesan también sobre niños inocentes. ¿Son culpables todos los árabes, incluso los niños, cuyas casas son voladas? ¿Lo fueron también los egipcios cuando Inglaterra impuso al país una importante multa? ¿Eran también culpables las mujeres y los niños de los boers, que murieron a miles en los campos de concentración?

A Alemania no se le puede acusar de haber concentrado en campamentos a los judíos ni de que ni uno de éstos haya muerto por mano airada. ¿Fueron culpables los miles y miles de asesinados en Rusia? ¿Fueron culpables los cientos de miles de españoles, adultos y niños, a los que dió muerte después de horribles marti-

rios? No se olvide que los judíos son muy culpables de las matanzas de Rusia, de Hungría y de España. Pero estos hechos les silencia cierta Prensa extranjera. Contra tales crueldades y asesinatos en masa no se irritó la conciencia mundial democrática, ni el Presidente de los Estados Unidos se siente horripilado.

Rudolf Hess terminó diciendo: Cerraremos la puerta a los judíos y no volverán a franquearla.

No es cierto que Alemania haya movilizado tres Cuerpos de Ejército

Berlín, 30.—La noticia calumniosa aparecida en el periódico inglés «New Chronicle» sobre una supuesta movilización de tres Cuerpos de Ejército alemanes, la reproducen otros periódicos y algunas Agencias de Prensa dirigidas por judíos.

«Le Soir», de París, publica en primera plana la gran mentira de que Alemania ha concentrado tropas en dirección de Cárpatos-Ukrania, a pesar de estar desmentida categóricamente de parte oficial alemana.

Los medios berlineses hacen notar cómo se siguen agitando los medios judíos para evitar la aproximación entre los pueblos.—MUNDIAL.

ESPAÑA Y BELGICA

Comienzan las negociaciones

Bruselas, 30.—De acuerdo con las declaraciones hechas por el primer ministro, y con la decisión del Senado, han comenzado hoy las conversaciones con la España Nacional para el envío de un agente diplomático cerca del Gobierno de Burgos.

POLITICA CHECA

Ha dimitido el Gobierno

Praga, 30.—Al ser nombrado Presidente de la República el presidente del Tribunal Supremo, don Emilio Hacha, ha presentado la dimisión del Gobierno el general Sirovy.

El señor Hacha ha aceptado la dimisión, e inmediatamente ha encargado al jefe del partido de Unión Nacional la tarea de formar nuevo Ministerio. El designado se distinguió por su oposición a la política exterior del doctor Benes.—MUNDIAL.

«Un día, así, de repente...»

Cuando entren las tropas victoriosas en Barcelona y en Madrid...

Por EDGAR NEVILLE

Un día, así, de repente, se habrá terminado la guerra; en el frente se desgranarán los últimos disparos, como un collar que se rompe, y las ciudades se llenarán de un rumor gozoso e insistente.

De pronto, las radios fijarán a las gentes en calles y plazas, en cafés y teatros y el ministro dirá el último parte oficial de guerra.

«Después de la derrota del enemigo y de la rendición en masa de las divisiones rojas que defendían el frente de Cataluña, se presentaron ante nuestras líneas unos emisarios que enarbolaban bandera blanca...»

...dieron también cuenta de que las divisiones sublevadas en Barcelona habían apresado al Gobierno marxista con intención de entregarlo a nuestra justicia, pero que no habían podido liberarlo de la ira de los familiares de las víctimas que hicieron los rojos en los últimos días de inútil resistencia...»

«...Esta tarde han entrado nuestras tropas en Barcelona; mañana entrarán en Madrid...»

Al llegar ahí, nadie podrá oír nada más, ni el ministro tendrá fuerza para proseguir; las calles de España serán un largo grito de victoria y ocurrirán escenas que jamás han ocurrido ni ocurrirán más.

Las ciudades hervirán de besos y abrazos; los más serenos podrán cantar, grupos cogidos de la mano danzarán marchas de triunfo y por todas partes habrá lágrimas de alegría y también de dolor por los que dieron su vida sin poder gustar de esta tarde divina.

Aquel día, la brigada de la Ciudad Universitaria habrá hecho su entrada por la calle de la Princesa y por la Cuesta de San Vicente subirán los batallones de la Casa de Campo y por la de Toledo y las Delicias, los de Carabanchel y Usera.

Equipos de zapadores derribarán barricadas para que entren en la capital dos mil camiones repletos de alimentos.

Un pasmo, un goce amargo llenará la ciudad; las gentes se buscarán por las calles, se oírán llamar a gritos a seres que sólo vivirán en la esperanza de los que les querían.

De toda clase de refugios surgirán personas medio locas de hambre y de dolor que abrazarán a los soldados llorando; por pisos y casas desvalijadas deambularán gentes en busca del pasado, de un retrato antiguo, de lo que no se puede romper.

Pero la alegría de la victoria será tal, que se sobrepondrá al duelo y a la angustia, y un clamor de felicidad recorrerán las calles de Madrid.

Saldrán no se sabe dónde banderas de España y de Falange, y luminarias y músicas.

Y todo el Madrid superviviente se echará a la calle para recibir a sus libertadores.

Hemos de prepararnos bien para presentarnos ante ellos; no basta un decoro razonable. La idea que ellos tienen de nosotros es muy alta, y no habría crimen mayor que defraudarlos. Tenemos que ser como ellos creen que somos, que es mucho. Hemos de tener un inmenso respeto por la tragedia que acaban de vivir.

Han vivido dos años de un espanto que sólo conoce en su especie y paso el que lo ha sufrido. Dos años sin justicia, sufriendo denuncias falsas, delaciones infames de gentes que aprovecharon esta guerra para saciar envidias o enemistades personales, o sus rencores los fracasados. Dos años sufriendo la acción venenosa de los que aprovecharon la contienda para apartar competidores y hacer huecos en escalafones.

Por reacción natural, los pobres madrileños nos suponen todas las virtudes que les faltan a sus opresores y nosotros hemos de ser exactamente lo contrario de aquéllos y nuestro tono el opuesto.

A su brutalidad debemos oponer nuestra comprensión humana y nuestra bondad; a su atropellada anarquía, la acción serena de nuestra justicia, de la justicia.

Que tiemblen los asesinos y los traidores, pues nuestra generosidad no puede dejar un crimen sin castigo, pero que sepan los demás, los que de corazón y de hecho están con nosotros, que son sus hermanos en cruzada de liberación quienes llegan.

Del otro lado de las actuales trincheras, nos esperan día tras día, gentes, ayer divididas en ideas e inten-

Los archivos y documentos que obraban en poder de nuestro representante en Finlandia

Burgos.—El funcionario rojo que ostenta la representación del Gobierno marxista de Barcelona incoa proceso contra nuestro representante en Helsinki, para obtener la devolución de los archivos y documentos que obran en su poder.

El Tribunal de Helsinki se ocupó, por séptima vez, del proceso cuando fallando su incapacidad para pronunciarse, ya que nuestro representante había sido reconocido oficialmente por el Gobierno de Finlandia y, por lo tanto, dicho funcionario gozaba de los privilegios concedidos a los jefes de misión.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

Vente en farmacias. Precio: 3'85 ptes. Includido timbre.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

por las habitaciones andan escondidos aquellos a quienes buscan para matar.

Viviremos una hora de entusiasmos y amor para emprender todos unidos el nuevo camino. Y el día inicial será el de la entrada en Madrid.

¡Qué día aquél! Los enemigos derrotados, huirán por las carreteras interminables, errantes para siempre, sin descanso; de lejos oirán aún el clamor de Madrid resonante de himnos y vítores.

De repente un grito surgirá en la ciudad:

¡Ha llegado Franco! ¡Ha llegado Franco!

Y las últimas personas retenidas en las casas se echarán a la calle para verle.

Un millón de españoles querrán ver al Caudillo a la vez, un millón de madrileños para quienes esa tarde triunfal compensará el martirio sufrido.

Y por la noche, a la hora del Parte Oficial de Guerra, no habrá parte oficial por no haber guerra y solamente el himno pondrá en pie a veintidós millones de españoles, por fin unidos en una misma emoción, en un mismo amor y en un mismo destino.

ciones, hoy unidas en un dolor común y una misma angustia.

Hombres que saben de persecuciones y de milagros de hombres y de terror y otros que no supieron ver hasta el mismo 18 de Julio, pero que desde aquel día pusieron su vida al servicio de los perseguidos. Hombres que han elevado su vida con una conducta que sólo aquellos que estuvieron en Madrid saben valorar. Sólo aquellos que conocen y aún recuerdan en noches de insomnio, el chasquido de la puerta del coche que, de madrugada, se detuvo frente a la casa, los pasos de los milicianos al subir la escalera, el seco sonido metálico de las culatas de los fusiles al posarse sobre el descansillo.

Sólo quienes saben el acento pavoroso del timbre de la puerta que suena a las tres de la mañana, cuando

EL CONDE CIANO HABLA EN LA CAMARA DE LOS DIPUTADOS

Italia realizó en Septiembre, con el mayor sigilo, una formidable movilización militar y civil

Grandiosas exteriorizaciones de adhesión a Mussolini

Roma, 30.—Esta tarde ha inaugurado la Cámara sus tareas con un discurso pronunciado por el conde Ciano.

Al entrar el Duce acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, los diputados, puestos en pie, tributaron a Mussolini una fervorosa exteriorización de adhesión.

El conde Ciano habló acerca del desarrollo de la política europea desde el principio de la crisis checa, y declaró que Italia movilizó el día 27 de Septiembre bajo la dirección personal del Duce. El pueblo, en su totalidad, estaba dispuesto, sin excepción, a ejecutar las órdenes de su jefe.

En el aspecto militar, fueron tomadas las siguientes medidas:

Primera. Poner en pie de guerra la guardia occidental fronteriza.

Segunda. Movilización de la defensa antiáerea de Piamonte, Liguria y todas las plazas del Tirreno.

Tercera. Llamar a las tropas alpinas para reforzar las Divisiones de las zonas de Cuneo, Turín y Trento.

Cuarta. Llamar a las tropas para aumentar los efectivos de los Cuerpos de Ejército de Turín y Alejandría.

Quinta. Llamar a filas hasta las tres cuartas partes de los efectivos del Cuerpo de Ejército del Po.

Sexta. Reforzar las guarniciones de Pantelleria y de la isla de Elba.

Séptima. Llamada y envío inmediato a Libia de los complementos para nouer en pie de guerra el 20 y 21 Cuerpos de Ejército.

Octava. Llamada y envío de las tropas necesarias para reforzar los Cuerpos de Ejército de Sicilia y Cerdeña.

Como consecuencia de estas medidas que llamaban bajo las banderas 300.000 hombres, el Ejército aumentaba en el espacio de algunas horas de 250.000 a 550.000 hombres. En caso necesario la organización de la movilización general habría funcionado con la misma perfección y tranquilidad y el Ejército hubiese escrito, como siempre, páginas de sacrificio y de gloria. La aeronáutica, según el plan establecido de antemano, estaría constituida por cuatro Escuadras aéreas para las que fueron designados los mandos, y se fijó su misión, lo que hacía necesario arreglar y completar los campos de maniobras sobre los que debían concentrarse los destacamentos como consecuencia de la dislocación al principio de la guerra, y finalmente, llamar a ciertos contingentes del personal de reserva. No había necesidad de aviso previo, porque el Ejército del Aire ha sido creado por el combate con la poderosa eficacia de sus medios y el brío heroico de sus hombres. La Marina completaba las tripulaciones de sus unidades armadas y establecía el armamento de sus navíos, torpederos y sumergibles normalmente, efectuando los desplazamientos necesarios para guarnecer las bases más alejadas y las posibles zonas de acción, desarrollando su completo sistema de observación y de vigilancia.

Al amanecer del 28 de Septiembre, 22 navíos de línea y cruceros, 114 contra-torpederos y torpederos, 29 sumergibles y 337 M. A. S. (antisubmarinos), lanza-minas, con un total de 5.123 oficiales y 84.731 suboficiales y marinos estaban dispuestos a entrar en acción y renovar para la madre Patria las más brillantes gestas. Estas cifras son demasiado elocuentes para que sea necesario añadir otras palabras.

Termina la movilización —sigue diciendo el conde Ciano—Mussolini creyó necesario establecer las bases de una entrevista política con Hitler, con las mayores posibilidades de crear la colaboración militar.

También llamó la atención sobre la mediación del Duce y la acción simultánea de los dos pueblos que dieron lugar a la Conferencia de Munich.

Declaró que el acuerdo de Munich no significa solamente la solución de una crisis, sino que tiene un valor político mayor que el que se puede suponer por el momento.

Por último se refirió al Tratado anglo-italiano, diciendo que con él se fomentan las relaciones entre los dos países a base de la paridad moral, política y militar.

El conde Ciano fué muy aplaudido por la Cámara.

La multitud ante el Palacio de Venecia

Roma, 30.—Una enorme multitud se congregó delante del edificio de la Cámara para escuchar el discurso del conde Ciano. Cuando terminó, la multitud dirigióse a la plaza de Venecia para expresar su devoción al Duce. A los gritos de «Duce, Duce, Duce», Mussolini hubo de asomarse tres veces al balcón central de Palacio, siendo acogida su presencia con grandes aclamaciones. Así expresa el pueblo italiano su entusiasmo hacia el fundador de la nueva Italia y del Imperio.

Don Felipe Sanz Redondo

Subdelegado de Auxilio Social de Riaza

Falleció en dicha villa el 30 de Noviembre de 1938 a los 33 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Maximina Redondo; hermanos don Pedro, don Antonio (ausente), don Félix y doña Carmen; hermanos políticos doña Francisca de la Torre (ausente), doña Josefa Amorox (ausente), doña Elena Abad, doña Asunción Pérez y don Pedro Sanz Aránguez (ausente),

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

La gran derrota del comunismo en Francia

“Triunfo de la legalidad sobre el desorden”

París, 30.—El marxismo ha sufrido una derrota terrible, pues la huelga general ha fracasado completamente.

El jefe del Gobierno ha vencido en todas partes. Sus medidas previsoras y de seguridad han sido coronadas por el éxito.

Todos los servicios públicos han funcionado de modo normal y suficiente. Hasta se publicaron cuatro periódicos: «Le Jour», «Le Journal», «Le Matin» y «L'Action Française». Apenas se han registrado incidentes.

Los círculos gubernamentales están muy satisfechos del resultado del día, y subrayan que la mayoría de los obreros comprendió que debía observar tranquilidad y disciplina. Con pocas excepciones trabajaron los ferroviarios.

A mediodía fué posible retirar parte de la Guardia móvil que había ocupado desde primera hora los lugares estratégicos de la capital.

Al anoecer habían sido detenidas unas cuatrocientas personas.

Sólo una pequeña minoría ha secundado el paro

París, 1 (1.30 m.) Información oficial.—La orden de huelga general de la C. G. T. para protestar contra los Decretos-leyes, no ha sido observada sino por una pequeña minoría. El país ha respondido al llamamiento que días pasados le había dirigido el jefe del Gobierno. El servicio ferroviario no ha sido perturbado. Todos los funcionarios han estado en sus puestos. En la industria privada el

número de deserciones ha sido muy reducido, y únicamente en la metalurgia dejaron de concurrir al trabajo bastantes obreros.

Los incidentes han sido mínimos, habiéndose realizado varios centenares de detenciones que en su mayoría no serán mantenidas.

El fracaso de la revolución es debido en primer lugar a las medidas de precauciones adoptadas por el Gobierno, y representa el triunfo de la legalidad republicana sobre el desorden.

El fracaso de la huelga general tendrá grandes repercusiones en el mundo. En estos días en que se consideraba en peligro la unidad francesa, se manifiesta más fuerte que nunca.

Una alocución de Daladier

Esta noche el jefe del Gobierno ha pronunciado por radio una alocución, en la que ha declarado especialmente:

«La clarividencia y el patriotismo del pueblo francés acaba de manifestarse una vez más de la manera más brillante. La fecha de hoy, 30 de Noviembre, había de ser una fecha histórica, pues pudo señalar la oposición brutal del país contra la política llevada por el Gobierno, tanto en el aspecto interno como en los asuntos exteriores. Toda la vida de la nación, según el anuncio de huelga, debía paralizarse. Al finalizar esta jornada trascendental, tengo la alegría de ver que la fecha del 30 de Noviembre será, en efecto, histórica, pero por haber manifestado el país su voluntad de colaborar con el Gobierno y de imponer el respeto debido a la ley.

El cese del trabajo en la industria privada ha sido parcial; el orden no se ha visto turbado en ningún momento. Estaba seguro de que ocurrir-

El conflicto chino-japonés

Los japoneses han autorizado a los buques extranjeros de la navegación por el Tyan Tso

Shanghai, 30.—Las autoridades japonesas han concedido permiso a las flotillas de cañoneros norteamericanos, ingleses y franceses para que naveguen entre sus fondeaderos y Shanghai.

La medida nipona ha causado sorpresa en los medios extranjeros.

Esta decisión ha hecho abortar una Conferencia entre Inglaterra, Estados Unidos y Francia, que se cree habría decidido que los cañoneros rompiesen el bloqueo puesto por los japoneses.

Se prohíbe a los judíos la entrada en China del Norte

Tokio.—La Prensa da cuenta de que las autoridades japonesas han prohibido la entrada en el Norte de China a los emigrantes judíos procedentes de Alemania e Italia. Se dice que tal medida ha sido adoptada por razones económicas.

Se reúne la Comisión que entiende en el proyecto de Gobierno de Administración local

Burgos, 30.—El señor Serrano Súñer recibió a los informadores, manifestándoles que hoy se ha reunido, por primera vez, la Comisión que ha de trabajar con el ministro en la confección de un proyecto de Gobierno de Administración Local.

He expuesto—dijo el señor Serrano Súñer—la orientación y directrices de la política que se ha de implantar en toda su extensión; los distintos proyectos como los Patrimonios, créditos, funcionarios, régimen jurídico, etc.

Su Santidad el Papa bendice al Generalísimo

El Rey y Emperador de Italia le agradece haberle concedido el Gran Collar de las Flechas Negras

Burgos, 30.—Con motivo de la indisposición últimamente sufrida por el Sumo Pontífice, nuestro embajador cerca de la Santa Sede, señor Yanguas Messía, por encargo del Generalísimo y de su Gobierno se interesó vivamente por la salud del Santo Padre.

Su Santidad, correspondiendo a estas pruebas ha enviado un mensaje en el que expresa al jefe del Estado español y a su Gobierno el afecto demostrado y al propio tiempo les envía su paternal bendición.

Burgos, 30.—Con motivo de haber hecho entrega por el embajador de la Española Nacional cerca del Quirinal a Su Majestad el Rey y Emperador de las insignias del Gran Collar de las Flechas Rojas. Su Majestad Víctor Manuel III ha manifiesta-

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Otro nuevo Sanatorio ha entrado en funciones en el curso del mes de Noviembre: la magnífica residencia llamada «Colmenita de Aracena», que se levanta en la sierra de Huelva, en la provincia de Huelva.

Serán allí atendidos, recogiendo los beneficios del clima y los cuidados facultativos de un magnífico plantel de médicos y enfermeras, los soldados ex combatientes de nuestro glorioso Ejército, que por incidencia de la vida de campaña hayan sido presa de procesos pulmonares tuberculosos.

El edificio, de inmejorable emplazamiento, cercano a la gruta de maravilla, cuenta con habitaciones individuales, cuartos de baño, salones de recreo, etc., así como con un amplio parque circundante que dará a los soldados residentes alegría y amenidad en las horas que dediquen a su curación.

El Ejército alemán se da a conocer

Nueva York, 30.—Las fuerzas militares alemanas en tiempo de paz se elevan a 850.000 hombres, pero cada División está apoyada por otra de reserva, Alemania, en caso de movilización, puede poner inmediatamente sobre las armas 1.700.000 hombres.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

Don Juan Vallejo Herranz

Soldado del Regimiento de Ingenieros

Murió por Dios y por España el 3 de Diciembre de 1937 a los 26 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Baldomero Vallejo y doña Julia Gilsanz; hermanos don Cipriano, don Sergio, don Marino, doña María y doña Quintina; tíos y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas la asistencia al funeral que, por el alma del finado, se oficiará el día 3, en la parroquia de Aldea Real (Segovia).

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Vicenta Sanz Villa

Viuda de Albertos

Que falleció en Segovia el día 2 de Diciembre de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que en esta fecha se celebre en la iglesia parroquial de Riaza, y las misas de siete y media a diez, en los Padres Franciscanos de las diez, diez y media y once, en la Santa Iglesia Catedral; el Culto al Santísimo Sacramento de cinco a seis, en la iglesia de Corpus Cristi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos don Angel y don Fernando Albertos Sanz; hijos políticos doña Isabel Sanz y doña Patrocinio Redondo; nietos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

DESPUES DEL FRACASO DE LA HUELGA EN FRANCIA

LA POLITICA INICIADA EN MUNICH PUEDE REANUDAR SU MARCHA

No existe ya motivo para aplazar el viaje de Ribbentrop a París

Probable recompensa moral a los obreros por la disciplina observada

Los yanquis destacan la victoria del señor Daladier

ALTA POLITICA OPORTUNISTA

Será curioso averiguar en qué situación se sitúa la II y la III Internacional...

París, 1.—De la estadística realizada ayer sobre el alcance de la huelga...

Entre los ferroviarios, ni uno solo faltó al trabajo.

De los 10.842 obreros de las compañías de transportes de París...

De 8.000 obreros de otro ramo, faltaron a lista sólo 400.

El 80 por 100 de los conductores de autobuses y taxis estuvo en su puesto.

En las pequeñas compañías el número de huelguistas fué algo mayor.

Todos los maestros de París dieron las clases como de ordinario.

El número de detenidos asciende a 500.

A «MICHELIN» LE DESINFLARON

París, 1.—Se sabe que la administración de la fábrica de neumáticos «Michelin» decidió cerrar sus establecimientos...

Posteriormente los huelguistas desfilaron tumultuosamente por las calles...

YA NO HAY MOTIVO PAR APLAZAR EL VIAJE DE VON RIBBENTROP

París, 1.—Después del fracaso completo de la huelga general y de quedar despejada la situación...

¿SE ANTICIPARA LA APERTURA DEL PARLAMENTO?

Roma, 1.—Los periódicos hacen constar el fracaso sensacional de la huelga organizada por los comunistas en Francia...

El responsabil en París de «Il Popolo» dice que es posible que la reapertura del Parlamento francés se anticipe...

Añade que es probable que los decretos de M. Reynaud sean objeto de...



Mr. Chamberlain y M. Daladier fotografiados en la estación del Norte el día del regreso de los ministros ingleses a Londres...

algunas reformas para recompensar moralmente a los obreros por la disciplina que observaron durante la jornada de ayer.

Los socialistas y los comunistas caen una vez más del lado de la oposición...

Termina diciendo que ya no hay motivo para que el viaje de von Ribbentrop sea aplazado...

LOS PERIODICOS YANQUIS HABLAN DE LA VICTORIA DE DALADIER

Nueva York, 1.—Los periódicos neoyorquinos destacan la victoria conseguida ayer por el jefe del Gobierno francés.

Uno de los diarios dice a Daladier que ahora es conveniente que no abuse del éxito...

Otro periódico dice que es de esperar que M. Daladier dé al Gobierno más estabilidad...

Por último, otro diario sugiere a los americanos que reflexionen sobre el caso lamentable de Francia...

Las Cámaras francesas serán abiertas el día 8

El supuesto rojo don Jacinto Benavente

Defiende a Arniches y su obra Barcelona, 1.—Don Jacinto Benavente acaba de escribir un artículo en defensa de don Carlos Arniches...

Dice Benavente que los que ordenaron suspender las representaciones de obras de Arniches carecen de la competencia necesaria para juzgar una obra teatral...

Don Jacinto es un diamante en poder de los bolcheviques. ¡Ah, si no fuera don Jacinto!...

¡Lo bien que iban a jugar al fútbol con su respetable cabeza los chacales de las checas! Pero le necesitan para alardear de respetuosos con el talento...

breras españolas, tan radiantes y más españolas que la benaventina, han caído abatidas por la bestialidad roja...

El sorteo de la Lotería Nacional

Burgos, 2.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Table with 4 columns: Premio, Monto, Número, Población. Includes entries for Las Palmas, Cádiz, Palma del Condado, Lucena, etc.

La reunión del Gran Consejo Fascista celebrado anoche

Roma, 1.—En la reunión celebrada anoche por el Gran Consejo Fascista se trataron temas de importancia colonial...

El próximo Consejo se celebrará a fines de Enero, y en él se tratará de un plan sobre la reforma de la enseñanza media.

MANIFESTACIONES DE DALADIER

París, 1.—El presidente del Consejo recibió esta mañana en su despacho del ministerio de la Guerra al ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet...

Al salir del Ministerio, M. Daladier anunció a los periodistas que el próximo día 8 serán abiertas las Cámaras.

Esta tarde se celebrará una reunión ministerial presidida por el jefe del Gobierno.

DISPOSICIONES OFICIALES

El general Orgaz, jefe del Ejército de Levante

Real Academia de Jurisprudencia. Burgos, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFENSA NACIONAL.—Decreto disponiendo el cese en la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación del general de División don Luis Orgaz Yoldi.

—Nombrando al general don Luis Orgaz Yoldi jefe del Ejército de Levante.

—Encargando del mando del Regimiento de Transmisiones al teniente coronel habilitado para coronel, don Eduardo Fernández Pidal.

La reunión del Gran Consejo Fascista celebrado anoche

JUSTICIA.—Orden disponiendo que las recompensas al personal de Prisiones que autoriza el capítulo 7.º del Reglamento vigente...

EL PROBLEMA JUDIO

Campaña en Estados Unidos para reunir cinco millones de dólares

Nueva York, 30.—Los jefes sionistas han iniciado una campaña con objeto de reunir cinco millones de dólares...

LA SITUACION EN RUMANIA

Se nota viva inquietud por la muerte de Codreanu

Bucarest.—La dramática muerte de Codreanu y de otros doce condenados, adictos suyos, constituye el tema de todos los comentarios...

Codreanu, jefe de la «Guardia de Hierro», desde muy joven se reveló como un hombre dinámico, de poderosas cualidades de organización...

En plena actividad de la «Guardia de Hierro» fueron asesinados por miembros de esta organización Bukh y Telesko. El Rey Carol, después del Gobierno Goga, ordenó la disolución de la «Guardia de Hierro»...

En plena actividad de la «Guardia de Hierro» fueron asesinados por miembros de esta organización Bukh y Telesko. El Rey Carol, después del Gobierno Goga, ordenó la disolución de la «Guardia de Hierro»...

Kalinin recibe a una delegación de obreros rojos españoles y de otras nacionalidades

Moscú.—El presidente del Soviet supremo de Rusia, Kalinin, ha recibido una delegación de obreros españoles de la zona roja...

Kalinin ha hablado de España diciendo que los imperialistas ingleses sacrifican los intereses nacionales de Inglaterra en provecho de sus intereses de clase.

En nombre de los rojos españoles habló un tal Isidoro Hernández, que agradeció a Kalinin y a todo el pueblo soviético la hospitalidad y el apoyo prestado a los españoles rojos...

La disolución de las logias masónicas en Polonia

Versovia.—La masonería, hasta ahora tolerada en Polonia, está desde hace días prohibida bajo cualquier forma. Un decreto presidencial ordena la disolución de todas las asociaciones masónicas...

«Il Giornale d'Italia» ha puesto el siguiente comentario a esta importante disposición:

«Los Estados que quieren ser ordenados y fuertes a la vez, se encuentran en la necesidad—so pena de faltar a su programa—de eliminar de su seno todas aquellas asociaciones, institutos, organismos, elementos sociales que por su espíritu—peligrosamente universalista—y por su acción—alevosamente subterránea—minan la unidad nacional y ponen en peligro su estructura y su obra.»

Orden moral, orden social, orden sanitario: son las consignas de los países triunfadores.

Ética, disciplina y salud son símbolos y oriflamos del Patronato Nacional Antituberculoso con un coste menor que en cualquier otra parte de la tierra.

Las fortunas de los judíos austriacos

Viena.—Con motivo de las declaraciones de bienes hechas a la Hacienda en estos días por todos los judíos del Reich, se ha podido comprobar que de los 8.000 millones de marcos a que asciende su fortuna...

Según un artículo publicado por el «Völkischer Beobachter», de Viena, en la antigua Austria existen 102 millones de judíos...

El número de judíos que poseen fortunas de 50.000 a un millón de marcos, o sea de 225.000 a cuatro millones de pesetas, asciende a la cifra extraordinaria de 11.153...

El presidente de la asamblea declaró que Palestina parece ser el territorio que mejor se presta a una emigración en masa de los judíos...

Mañana viernes

en las secciones de siete y cuarto y diez y media

Guilhermina Soto

se pondrá en escena la hermosa comedia en tres actos de TORRADO y NAVARRO

LA PAPIRUSA

Exitosa enorme de GUILLERMINA SOTO

TOTAL EN LOS FRENTE DE CATALUÑA

Ya están cubiertas de nieve todas las estribaciones del Pirineo

de Cataluña.—Concluida la acción del Segre, los picos de los Montes Malditos, de Monte Perdido, de las crestas rocosas de la Cerdaña, aún roja y hostil...

DISPOSICIONES OFICIALES

El general Orgaz, jefe del Ejército de Levante

Real Academia de Jurisprudencia. Burgos, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFENSA NACIONAL.—Decreto disponiendo el cese en la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación del general de División don Luis Orgaz Yoldi.

—Nombrando al general don Luis Orgaz Yoldi jefe del Ejército de Levante.

—Encargando del mando del Regimiento de Transmisiones al teniente coronel habilitado para coronel, don Eduardo Fernández Pidal.

EDUCACION NACIONAL.—Res-

DISPOSICIONES OFICIALES

El general Orgaz, jefe del Ejército de Levante

Real Academia de Jurisprudencia. Burgos, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFENSA NACIONAL.—Decreto disponiendo el cese en la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación del general de División don Luis Orgaz Yoldi.

—Nombrando al general don Luis Orgaz Yoldi jefe del Ejército de Levante.

—Encargando del mando del Regimiento de Transmisiones al teniente coronel habilitado para coronel, don Eduardo Fernández Pidal.

EDUCACION NACIONAL.—Res-

DISPOSICIONES OFICIALES

El general Orgaz, jefe del Ejército de Levante

Real Academia de Jurisprudencia. Burgos, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFENSA NACIONAL.—Decreto disponiendo el cese en la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación del general de División don Luis Orgaz Yoldi.

—Nombrando al general don Luis Orgaz Yoldi jefe del Ejército de Levante.

—Encargando del mando del Regimiento de Transmisiones al teniente coronel habilitado para coronel, don Eduardo Fernández Pidal.

EDUCACION NACIONAL.—Res-

DISPOSICIONES OFICIALES

El general Orgaz, jefe del Ejército de Levante

Real Academia de Jurisprudencia. Burgos, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFENSA NACIONAL.—Decreto disponiendo el cese en la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación del general de División don Luis Orgaz Yoldi.

—Nombrando al general don Luis Orgaz Yoldi jefe del Ejército de Levante.

—Encargando del mando del Regimiento de Transmisiones al teniente coronel habilitado para coronel, don Eduardo Fernández Pidal.

EDUCACION NACIONAL.—Res-

TEMAS DEL MOMENTO

Mientras tengamos un Ejército, una fe Nacional y un Caudillo, lo demás, ¿qué importa?

Por FRANCISCO CASARES

A nadie que no sea muy lerdo habrán podido escapar ciertas coincidencias que han motivado, en estos días de gran agitación democrática internacional, las actividades de las cuatro destacadas figuras de la política franco-inglesa. Se han reunido los señores Chamberlain y Daladier—jefes de los respectivos Gobiernos—y Halifax y Bonnet encargados, en cada uno de esos países, de la política exterior, para discutir sobre la crisis actual de la política de Europa, las orientaciones, las medidas, los acuerdos convenientes, no sólo al momento y a lo que ellos llaman la salvaguarda de la paz, sino también a la situación interna de los grandes pueblos europeos. Y se han reunido casi asfixiados por una atmósfera que, en buena parte, constituye la más rotunda rectificación de esos anhelos de paz. Ya es paradójico que cuando los pro-hombres de Francia e Inglaterra se esfuerzan en buscar soluciones que aseguren una etapa de irrompible sosiego en Europa, sea, junto al mismo escenario de sus conferencias y preocupaciones, donde la agitación social que es, en suma, la máxima negación de la paz, llegue a los límites más desbordantes.

¿De qué podrían ufanarse los negociadores aunque consiguieran arreglos parciales, convenios de tipo bilateral, soluciones para conflictos entre países si allí, junto a ellos, el comunismo, que es el gran enemigo de todos los acuerdos y de todos los caminos de paz, les grita de modo implacable que Francia ha de seguir las rutas de desastre que marcan las actuaciones de los frentes populares?

También en España, quizá con carácter más modesto por el área y el emplazamiento, se hablaba en aquellos años de mal recuerdo de 1931 al 36, de convivencias y de entendimientos civiles. Y también fueron los agentes del comunismo ruso, en una sucesión articulada de conflictos, huelgas y maniobras los que se encargaron de demostrar que todas aquellas invocaciones habrían de caer fatalmente en el vacío. Ahora Francia, con más estruendo, con más volumen en los hechos, acaso con más visibilidad por el puesto que ocupa en Europa atraviesa la misma crisis. Unos hombres de cuya buena voluntad no es el momento de formular juicios, se empeñan en buscar la paz, alrededor de ella, con la contumacia que caracteriza a los procedimientos comunistas, se agitan los revoltosos, se desbordan las rebeldías, y se desatan las pasiones, para sacarles de su engaño.

Es verdad que la política financiera del Gobierno Daladier ha despertado grandes protestas y ha sido motivo de las enormes reacciones de tipo social y revolucionario que hoy sitúan a Francia en el lugar de más quebranto y de mayor peligro. Pero no es menos cierto—y esto es lo que a los españoles nos debe interesar que se subraye, y no se olvide—que esas huelgas, y esas ocupaciones de fábricas, y esas amenazas de los Sindicatos y de las organizaciones marxistas, han venido a coincidir con las horas mismas en que los rectores de la política democrática de Europa parecían dispuestos a afrontar de una vez el problema de la concesión de la beligerancia al Gobierno nacional de Burgos. Es posible que el motivo principal originario de las actitudes levantiscas de las masas proletarias francesas sea el de la promulgación de esos Decretos-leyes que aumentan la jornada e imponen sacrificios a la producción. Pero sería necio reconocer que cuando España ha reivindicado con mayor firmeza sus derechos y los jefes políticos de Francia y de Inglaterra se han visto en la precisión de considerar nuestras justas demandas, es precisamente cuando adquiere una mayor di-

mensión esa oleada de conflictos sociales que pone ya a Francia en el mismo borde del precipicio. El hecho es que tras de una conversación más breve y menos explicada de lo que al principio se creía, los ministros ingleses han abandonado París y han vuelto a Londres. No se ha hablado en los comunicados oficiales del problema de España; no se ha dicho nada al mundo respecto a la posición que esos hombres adoptan frente a nuestras demandas razonadas y frente a la misma realidad del conflicto español. Lo que no quiere decir que en las conversaciones del Quai d'Orsay no haya sido España el tema de mayor gravitación y la cuestión de más delicado estudio para los reunidos.

Una vez más parece que los turbios manejos de Moscú se han entrecruzado con éxito en las trayectorias normales. Una vez más los ejércitos proletarios de la agitación rusa dan la sensación al mundo de haber ganado una batalla. El problema de nuestra beligerancia ha quedado

aplazado. Todo lo que se ha puesto en juego desde Moscú y desde Barcelona, en relación con la C. G. T. y los núcleos comunistas de París, vendrá de momento, a provocar el resultado apetecido. No importa. España tiene en sus manos las armas decisivas. Tiene un Ejército. Tiene una fe nacional. Tiene un Caudillo que sabe conducir al primero y encauzar y fortalecer la segunda. Lo que nos niegan las democracias lo conseguirá el esfuerzo titánico y el heroísmo singular de nuestros soldados. Que continúen en Europa las maniobras, las encrucijadas y las agitaciones. Aquí seguiremos con nuestro ritmo victorioso y con nuestra ambición irrompible de vencer. Y en todo caso, cuando la guerra termine y los rayos esplendentes de la victoria iluminen el suelo español y den una lección al mundo, los compromisos de gratitud que se habrán contraído y a los que habrá que hacer cara, serán mucho menores. Es posible que todo ello nos represente una ventaja.

JUNTA HARINO PANADERA

Los precios del pan, de la harina y de los subproductos

Circular

Con esta fecha recibe la superioridad los siguientes precios que, para la harina, el pan y los subproductos han de regir en el próximo mes de Diciembre, en las diferentes zonas de la provincia:

Precio de la harina

Zona primera, 64 pesetas los cien kilogramos.
Zona segunda, 63,25 ídem ídem.
Zona tercera, 63 ídem ídem.
Zona cuarta, 62,75 ídem ídem.
Zona quinta, 62,50 ídem ídem.
Zona sexta, 62,25 ídem ídem.

En estos precios se admite una oscilación de 0,5 por 100 en más o en menos.

Precio de la harina extra

Zona primera, 70 pesetas los cien kilogramos.

ACLARACIÓN.—Esta harina extra es la conseguida con un rendimiento del 75 por 100 (en las fábricas autorizadas).

Precio del pan

Pieza de medio kilo

Zona primera, 0,35 pesetas; zona segunda, 0,35; zona tercera, 0,35; zona cuarta, 0,35; zona quinta, 0,35; zona sexta, 0,35.

Pieza de un kilo

Zona primera, 0,65 pesetas; zona segunda, 0,64; zona tercera, 0,64; zona cuarta, 0,64; zona quinta, 0,64; zona sexta, 0,64.

Pieza de kilo y medio

Zona primera, 0,95 pesetas; zona segunda, 0,95; zona tercera, 0,95; zona cuarta, 0,95; zona quinta, 0,95; zona sexta, 0,95.

Pieza de dos kilos

Zona primera, 1,25 pesetas; zona segunda, 1,25; zona tercera, 1,25; zona cuarta, 1,25; zona quinta, 1,25; zona sexta, 1,25.

ACLARACIÓN.—Estos precios se refieren al pan de miga compacta. Para el llamado pan flama, estos precios disminuyen en un céntimo por kilo en toda la provincia.

Precio de los subproductos

Para la venta al por mayor (cantidades a partir de 5.000 y 2.000 kilogramos, según los casos), y la venta a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., regirán los siguientes precios:

Cuartas, 31 pesetas quintal métrico.
Salvado (1.ª y 2.ª), 28 ídem ídem.
Para las ventas de los Sindicatos de

Falange a sus afiliados, los precios anteriores (recargados en un 6 por 100) serán:

Cuartas, 32,86 pesetas quintal métrico.
Salvado (1.ª y 2.ª), 29,68 ídem ídem.

Para la venta del comercio al detall a particulares, los precios no podrán exceder de los señalados al por mayor, con el aumento del 10 por 100, siendo por tanto estos precios los siguientes:

Cuartas, 34,10 pesetas quintal métrico.
Salvado (1.ª y 2.ª), 30,80 ídem ídem.

Se previene, tanto al público como a los comerciantes y fabricantes, que no puede venderse a precio superior a los fijados ni con el pretexto de que se trate de subproductos de mayor valor, ya que la producción de éstos en las fábricas está prohibida (las tercerillas), por estar éstas obligadas a llegar a la máxima extracción.

Segovia, a 30 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.
El ingeniero-presidente, Antonio Baeza.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Se aprueba el anteproyecto de monumento a los caídos, que habrá de levantarse en la ampliación del Cementerio

A este propósito, el alcalde-presidente realizará gestiones cerca del escultor segoviano don Aniceto Marinas

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los concejales señores Sáez, Martínez de Pisón, De Pablos, Bagueés, Pérez Barahona, González Calero, Gasso, Gil, Martín y Gómez y Zubiaur.

Por unanimidad fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Comunicaciones

Se da lectura a un oficio del vicario general del Obispado, muy ilustre señor don Aurelio del Pino, invitando al excelentísimo Ayuntamiento a los actos religiosos de proclamación de la Santa Bula que tendrán lugar el próximo domingo.

Se acuerda, por unanimidad, aceptar la invitación y asistir en corporación a los actos mencionados.

Designación de juez especial

A continuación se da lectura a un oficio del ministerio del Interior, trasladado a la Corporación por el excelentísimo señor gobernador civil, interesando ampliación de la prueba testifical en el expediente seguido al administrador del Matadero municipal.

Por unanimidad se designa juez especial para esta ampliación de expediente, al concejal señor Martín y Gómez.

Empadronamientos

Doña Fe de Diego Barrero, don Lorenzo Borreguero Llorente y don Jesús Gozalo Martín, solicitan la inclusión en los padrones municipales, accediéndose a estas peticiones por haberse cumplido los trámites reglamentarios.

El monumento a los Caídos

Se da lectura a un informe de las Comisiones de Hacienda y Fomento aprobando el anteproyecto del señor arquitecto municipal sobre el monumento a los Caídos que habrá de le-

Expresión de gratitud

Nuestro querido amigo, el laborioso y activo funcionario del Instituto de Higiene, de esta capital, don Angel Pato da, por nuestro conducto, las gracias más expresivas a las autoridades civiles y militares que estuvieron representadas en el sepelio del cadáver de su hijo Angel Pato Sacristán, falangista muerto por Dios y por la Patria, y a cuantas personas concurrieron a ese triste acto.

También exterioriza su profundo reconocimiento a los que le expresaron su condolencia, con motivo de esa desgracia y asistieron a los cultos verificados por el eterno descanso del alma del finado.

Delegación de Asistencia a Frontes y Hospitales

Lista de señores que han adquirido la tarjeta de Abrigo al Combatiente

Señorita Josefa de Andrés, 5 pesetas; señorita Paula de Andrés, 5; señorita Manola de Andrés, 5; Araceli Anan Diez, 5; Pepita Anan Diez, 5; don Valeriano Quintana, 10; señora de Bertrán de Lis, 25; don Fernando Hernández, 15; don Rufino Cano, 15; don Julio del Barrio, 15; don Eleuterio Oñero, 10; don Andrés Martín, 5; don Rafael Santos Temiño, 15; don Felipe Lázaro, 15; don Eugenio Alvaro, 15; don Vicente García Satiño, 15; don Pedro Escorial, 5; don Pedro Hernández, 5; María Pilar Escorial, 5; Pedro Antonio Hernández Escorial, 5; Angelines Hernández Escorial, 5; doña Faustina Fernández, 5; doña Julita Melgar León, 15; La Gaseosa Segoviana, 50; don Jerónimo Mascaraque, 5; doña Rosa Arrufat Gaza, 5; don Juan Martínez y de Osma, 15; doña María Luisa Martínez y Arrufat, 5; don Luis González Sanz, 5; don Miguel de Miguel, 15; doña Clementina Fernández de Arroyo, 15; doña María Arroyo y Fernández, 15; doña Carmen Arroyo y Fernández, 15; doña Clementina Arroyo y Fernández, 15; doña Aurelia Roca Miró, 5; don Justino Melero, 5; don Enrique Montesinos, 30; doña Ana María Royo de Carretero, 5; familia Sosot, 10; don Isidoro Duque Miguélañez, 5; don Joaquín Rey Sánchez, 5; don Agustín Santamaría, 10.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes teo celebrado el día 30 de Noviembre de 1938:
Premio de 20 pesetas, número 632.
Premios de 3 pesetas, números 181, 223, 585, 696, 736, 876.

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia
Fundación del comercio y la industria
Para el seguro total de ACCIDENTES DEL TRABAJO
Domicilio social: Juan Bravo, 24, primer piso.
Teléfono 268

SE HA PODIDO
comprobar. La mejor crema de...
BIDAR
Pedidos Buitrago, 8 REPRESENTACIONES
Teléfono 301, Segovia

JUAN BARRIOS
Médico
Medicina interna. Rayos
Consulta: de dos a cinco
José Zorrilla, 24. Telf. 378

PIDA SIEMPRE
Cofiac OSBORNE
Veterano y Magno

D. VIDAECHE
Médico-oculista
Calle Colón, 2, segundo
Consulta de once a doce

COÑAC Carlos DOMECA
Para calidad

SEGOVIA RELIGIOSO
En San Sebastián
Mañana, primer viernes, a las siete y a las ocho, misa de comunión general; a las once y media se expondrá a Su Divina Majestad.

PARA AFEITARSE
LACTINA CALBERT
Tubo, 1,25 pesetas
PERFLUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2. Teléfono...

Radio-reparación
res de radio según los últimos adelantos (Suiza).
Plaza de Franco, 22, tercero (muebles).

Clases particulares de alemán
hanza muy rápida. Santos, 23, tercero.

Necesitase
grafía y muchacho, sabiendo escribir a máquina, para oficina. Dirigirse por escrito al apartado 22.

Almoneda
camas, mesilla noche, accesorios, consumen a coser «Singer», bicicleta y otros objetos. Batanes, 14.

Vendo
tres vacas lecheras, bien tadas y bien combinadas, una chota. Tratar, Doroteo de Lomas, tallejo, 4, Segovia.

Manzanas
0,30, 0,60, 1 y 1,50 setas kilo. Reparto de guerra. Reparto de guerra. Reparto de guerra. Plaza Franco, 18, frutas.

BANCO CASTELLANO
Domicilio central: Valladolid
Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA
Fundado en 1900
Capital..... 12.000.000 de pesetas
Desembolsado..... 6.000.000 de
Fondos de reservas..... 4.529.475,69 de
CUENTAS CORRIENTES
A diversos tipos de interés, según los plazos de disposición
CAJA DE AHORROS
Funcionando diariamente a las horas de oficina
DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores y alhajas
Cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo.
Descuentos, negociaciones, préstamos, créditos y giros.
Y toda clase de operaciones de Banca
Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
Sucursal de Segovia
JUAN BRAVO, 2 Edificio de su propiedad

“La Vasco-Navarra”
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
Totalmente española
Domicilio social: PAMPLONA
Seguros individuales en accidentes personales y del trabajo. Seguros de responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etcétera. Seguros contra incendios y toda clase de riesgos
Delegado para Segovia y su provincia
EUGENIO CASAS RODA
Oficina: Cervantes, núm. 2. Segovia. Teléfono 283